

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТЯЛИСТ

## СТРОГО СБЛЮДАТЬ АГРОТЕХНИКУ НА СЕВЕ

В условиях военного времени получить высокий урожай сельскохозяйственных культур должно быть целью каждого работника сельского хозяйства.

Агротехнические мероприятия в весеннем севе — прямой путь для получения военного урожая. К сожалению, некоторые руководители колхозов и агрономы, уполномоченные и агитаторы не вникают в важность поставленной задачи, с первого дня весеннего сева забывая об агротехнике и план агротехнических мероприятий в основном срывах. Совершенно неудовлетворительно идет выполнение плана агромероприятий в колхозах Валтовского сельсовета, где почти не выполняются подкормки озимых, боронование ячменя, яровизация зерновых и картофеля. Картофель на яровизацию закладывают с опозданием. Крайне неудовлетворительно в районе выполняется план рядового сева. Имеющиеся в колхозах рядовые сеялки не используются. Так, в Свинском колхозе исправная сеялка совершенно не используется на севе. Это не замечают ни руководители колхоза, ни уполномоченные райкома. В Домовском колхозе создается мнение, что рядовую сеялку на весеннем севе использовать нет целесообразности.

Неблагополучно обстоит дело с выполнением плана агротехнических мероприятий в Ст.-Мамлейском колхозе. Руководители колхоза т.т. Преснов и Пантелеева, очевидно, стараются отстать в сторону от этого дела, расчитывая на естественное плодородие их почвы и агроном т.т. Киселева не заметила срыва плана агротехнических мероприятий, пренебрегая лучшими сроками подкормки озимых, яровизации. Не поняли т.т. Преснов, Пантелеева и Киселева важности рядового сева, в результате 3 кг ранних сеялок бездействуют. Много таких фактов не должны проходить уполномоченные райкома ВКП(б).

Некоторые руководители колхозов, уполномоченные райкома ВКП(б) и райисполкома и агрономы перестали заниматься подкормкой озимых, яровизацией зерновых, совершенно не занимаются яровизацией овощей. Руководители колхозов как будто агротехническое мероприятие стараются как-нибудь дотянуть до плана даже в ущерб качеству. Так, в Кистановском колхозе подкормку озимых проводят сухим соломенным навозом, не думая о целесообразности в пользе данной работы.

Проведение агротехнических мероприятий на весеннем севе — не сезонное, не временное явление, как это поняли руководители многих колхозов. Вопросы агротехники надо заниматься повседневно. Подкормка озимых, яровизация, протравливание, боронование ячменя и озимых, обработка семян азотобактерином и рядовой сев — таковы в основном вопросы агротехники. Над этим следует неустанно много работать, ибо соблюдение агротехники окупится сторицей.

**А. МАСЛОВ,**  
главный агроном райсо.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома, на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

1. Н.-Савастлейский колхоз им Буденного — план сева ранних зерновых выполнил 19 апреля, работы проведены с высоким качеством.

Пред. колхоза П. Я. Савин, стахановцы: Чугунов С. М., Пахомов А., Безруков В., Савина А. В.

2. Пахарь Ст.-Мамлейского колхоза Макаров Архип Иванович — вспахивает по 1,04 га в день при норме 0,55 га.

3. Тракторист Тряпицын И. Н. и севец Безруков И. Т., работающие в Ст.-Савастлейском колхозе, — на тракторной сеялке за смену выполняют по 15 гектаров при норме 12 га, с высоким качеством.

4. Пахари 5 бригады Б.-Окуловского колхоза Шиков Иван Васильевич и Серегин Владимир Павлович — на двухкорпусных плугах при норме 1 га выполнили 1,75 га.

5. Пахари 3 бригады Натальинского колхоза Шишкина Мария Михайловна и Чистов Иван Дмитриевич — при норме 0,5 га выполняют по 0,8 га.

6. Пахари Ивановского колхоза Матвеев Василий и Хотин Василий — при норме 0,5 га выполняют 1,04 га.

## В Совете Народных Комиссаров СССР

Расмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования об урожайности, крае и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первой премии:

Московской области — за лучшую работу МТС,  
Калининской области — за высокий урожай,  
Казанской ССР — за подъем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии:

Горьковской области — за высокий урожай,  
Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.

3. Присудить третьей премии:

Киргизской ССР — за высокий урожай,  
Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Милославской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, райсоветов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

## Начата добыча торфа

Мещерская группа торфоразработчиков приступила к добыче торфа. Машин работают в две смены и ревизируют. Все бригады, вступающие в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство добыть торфа столько, сколько необходимо для сушки. Образцы дружной работы показывают бригады т.т. Семенова, В. Козловского, Г. Кетина, которые дневное задание перевыполняют. Все бригады, вступающие в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство выполнить план на 110 проц. **П. Калистратов.**

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О развитии колхозного и индивидуального огорода родичества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта».

Придавая в текущем году особое значение укреплению и дальнейшему развитию колхозного и индивидуального огорода родичества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта, облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали горисполкомы и горкомы ВКП(б) городов: Горького, Дзержинска, Валахины, Вора, Павлова, В.города, Муром, Выкса и Кулебаки, а также райисполкомы и райкомы ВКП(б) в срок до 15 го апреля 1943 года закончить выделение земель предприятиям и учреждениям под индивидуальные и коллективные огороды, удовлетворив полностью заявки рабочих и служащих на земельные участки.

Горисполкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны использовать под индивидуальные и коллективные огороды все пахотные и неиспользуемые земельные участки, а при недостатке городских земельных фондов для полного удовлетворения заявок рабочих и служащих использовать свободные земли ближайших совхозов, полосы отчуждения железных и шоссейных дорог, а также неиспользуемые земли колхозов, по договоренности с правлениями колхозов.

Размер земельного участка на одну семью устанавливается в зависимости от наличия земли, однако размер участка не должен превышать 0,15 гектара.

Горисполкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и райкомы ВКП(б) предложены лучшие земельные участки, близкие расположенные к населенным пунктам, выделять в первую очередь семьям красноармейцев, воинов-служащих и инвалидов Отечественной войны и также оказать этим семьям помощь в обработке земельных участков.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны до 1-го мая обеспечить выполнение установленного облисполкомом плана дежатовок картофеля и за счет этого картофеля оказать помощь предприятиям и учреждениям.

## ЗАКОНЧЕН СЕВ РАНИХ КОЛОСОВЫХ КУЛЬТУР

Н.-Савастлейский колхоз им Буденного 19 апреля закончил сев ранних колосовых культур. Засеяны сверх плана овес, яровая рожь, перевыполнен план подкормки и боронования озимых посевов, значительная площадь засеяна яровизированными и протравленными семенами. Раскорчевано и будет посеяно 1 гектар зерновых в фонд Главного Командования Красной Армии. Сев ранних зерновых проведен при высоком качестве обработки земли.

Горя желанием помочь фронту, многие колхозники и колхозницы на пашне, севе, бороновании выполняют и перевыполняют нормы выработки. Пахарь т.т. А. Пахомов, В. Безруков, А. Савина, Г. Макаров дневное задание выполняют на 125 проц, сеялки т.т. С. Чугунов, И. Вирьков — на 200 проц. На бороновании тов. Сумин вы-

учреждениям, рабочим и служащим по обеспечению индивидуальных и коллективных огородов семенами картофеля.

Удразняющий областной контролер «Сортсеменовощ» т. Лебедев обязан обеспечить своевременную продажу из областного фонда семян овощных культур, рассады капусты и томатов для коллективных и индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Горсоветам и горкомам ВКП(б), райисполкомам и райкомам ВКП(б) предложено организовать выращивание рассады капусты и томат в совхозах, подсобных хозяйствах и по договорам в колхозах, обеспечив продажу рассады рабочим и служащим, которым выделены земельные участки под огороды. Организовать также со стороны колхозов и колхозников общественную помощь семенами рабочим и служащим.

Горсоветы и горкомы ВКП(б) обязаны организовать на заводах в цехах ширпотреба, в мастерских и кузницах на предприятиях местной промышленности и промышленности ремонтного имущества, а также изготовление нового огородного инвентаря — лопат, мотыг, граблей, вил, леек и т.д., обеспечив своевременную продажу инвентаря рабочим и служащим для обработки индивидуальных и коллективных огородов.

Область, горсоветам и райисполкомам поручено оказать рабочим и служащим агротехническую помощь в обработке почв, навозлении и использовании удобрений, в выращивании овощей и картофеля, а также в борьбе с болезнями и вредителями овощных культур.

Горьковский отделенный ОГИЗа обязан выдать брошюру «Индивидуальный огород рабочего и служащего»,тиражом 40 тыс. экземпляров.

Охрану коллективных и индивидуальных огородов как от погребов, так и от индеев организовать силами самих рабочих и служащих в свободное от работы время. Органы милиции, прокуратуры и суда обязаны привлекать к суровой ответственности лиц, виновных в погромах и индеежах на огородах.

полнял задание на 120—150 проц. Не пожалел рук, трудился кончиками. Благодаря его старательному уходу, мошад за время сева не потеряли своей упитанности. Агитаторы: пред. колхоза тов. Савин, зав. школой тов. Шульц, бригадир тов. Пахомов большевистским словом организовали людей на стахановский труд. Ежедневно на поле они рассказывают колхозникам о событиях на фронтах Отечественной войны, о международном положении и о задачах, стоящих перед колхозниками в дни сева. За 7 дней в колхозе выпущено 2 боевых листка.

Сейчас колхозники приступили к вспашке земли под сев льна и посадку картофеля. Сев поздних культур колхозники обязались также провести на высоком агротехническом уровне. **М. Шикова.**



## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На лучшее проведение сельскохозяйственных работ этого года наш колхоз соревнуется с Гремячевским колхозом. Мы обязались сев ранних зерновых культур провести на высоком агротехническом уровне в 8 дней, весь сев закончить в 25 дней. Посевную площадь колхоз увеличивает на 20 гектаров. Всего нам предстоит засеять яровых зерновых и картофеля на площади 462 га.

Весенне-полевые работы мы проводим в обстановке небывалой производственной и политической активности колхозников. Люди от мала до велика горят единым желанием — оказать своей родине и фронту как можно большую помощь. Они рвутся на работу, как в бой. Выполнив одно дело, колхозники, неведля ни часа, приходят к бригадире и требуют новой работы.

Подростки Г. Данилов, И. Ганин систематически вспахивают до 0,93 га при норме 0,50 га. Почти такую же производительность труда на вспашке ежедневно дают молодые колхозники т. т. А. Рыжовский, В. Вилков, Ф. Малышев и другие. Десятинадцатилетняя колхозница тов. Шитова вспахивает до 0,76 га. Все пахари и севцы выполняют и перевыполняют нормы выработки.

По некоторым зерновым культурам перевыполнен план сева. К 17 апреля пшеницы вместо 20 га посеяно 22,50 га, засеяно гороха 16 га, вики 5 га, овса 6 га. На полях применены агротехнику: перевыполнено задание боронования и подкормки озимых посевов, на севе используются три конных сеялки, производится яровизация зерна и картофеля, семенной овес протравлен формалином.

Снегильным уборством колхозники вручную копают землю. За 4 дня лопатами выкопано 13 гектаров. На копке нет женщин, которые бы не выполняли норм. Колхозницы т. т. Дедова и Велякова дневную норму выполняют более, чем на 200 проц. каждая и за день зарабатывают по 3,70 трудовая.

Четкая организация труда — главное условие высокопроизводительной работы. У нас создано 34 звена. Старательно обрабатывают свои участки звенья колхозниц т. т. А. Позинковой, Козаковой, Кочетковой и других. Звено тов. Подиновой, например, за всем участком сделало подкормку озимых посевов.

Передовики сева премируются, они занесены на колхозную Доску почета. Отрезом мануфактуры премированы пахари Данилов, Ганин, Рыжовский, Шитова.

Чтобы дать возможность всем трудоспособным колхозникам плодотворно работать, организованы и начали работать детские ясли, для них колхоз выделит продукты питания.

Подводит колхоз МТС. Присланные тракторы часто ломаются, тракторная бригада не имеет в запасе необходимых деталей.

Наши колхозники хорошо понимают, что их дружная работа на полях — это прямая помощь фронту, их патристический долг перед родиной. Они борются за высокий урожай, и он будет завоеван.

И. Мысягин,  
пред. Тепловского колхоза.



Пред. колхоза имени Димитрова (Московская область) С. Г. Алишкин, внесший 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Мируну Пронину

## ПРИМЕНЯЕМ АГРОТЕХНИКУ

В прошлом году наша бригада получала неплохой урожай. С некоторых участков мы сняли по 18 центнеров зерна с гектара. За перевыполнение плана по урожайности колхозникам звеньев Веляковой, Казаковой выдано зерно в порядке дополнительной оплаты труда.

Высокого урожая передовые звенья добились благодаря сочетанию стачановского труда с новейшей агротехникой. Все члены звеньев строго соблюдают трудовую дисциплину, добросовестно относятся к выполнению порученного дела. Честно трудятся т. т. Малышев, Лянова, Жданова.

В этом году мы решили получить урожай проса по 13 центн. с га, горха 16 центн., овса 14 центн., картофеля 110 центн., то есть план по урожайности перевыполнить по всем зерновым культурам и картофелю. Землю мы засеваем яровизированными семенами, рядовым способом. Мы не допускаем разрыва между вспашкой и севом. Навозной жижей и перепревшим навозом произвели подкормку озимых хлебов.

Соревнуясь с бригадой тов. Бударгиной, мы решили сев ранних колосовых культур закончить в 7 дней, а весь сев в 22 дня. Обязательство подкрепляем делом. Не сегодня — завтра сев ранних зерновых культур будет закончен. По применению агротехники наша бригада является в числе передовых.

А. Вилкова,  
бригадир Тепловского колхоза.

## Промтовары — лучшим колхозникам

Государство выделяло для колхозной деревни значительные фонды промтоваров. Недавно Тепловское сельхоз получило мануфактуру, трикотаж, шерстяные платки и друг. Они продаются по талонам, которые вручают лучшим стачановцам правления колхоза и сельсовет.

Тепловский колхоз помогает сельхозу в своевременной вывозке промтоваров, за получение их выделяет лошадей. Почти не представляет транспорта Гремячевский колхоз, хотя у него имеется своя автомашинка. По этой причине в Гремячево нередко задерживается доставка различных промтоваров.

П. Чернов,  
предправления сельхоза.

## ПОМОГАЮ РОДИНЕ

Мне 73 года, но я работаю в колхозе, не покладая рук. Сыновья у меня на фронте громят немцев, я стараюсь от них не отстать — помогаю родине насколько сил моих хватает: зимой возил на поле удобрения, обучил для полевых работ быков и коров, которые сейчас используются на подвозке семян и навоза.

Наступило самое боевое время — весенний сев. Я взялся за плуг. В первый день еще выполнил норму, на другой день вспахал 0,80 га при норме 0,50. Теперь ежедневно перевыполняю норму.

Мне приходится и сеять. И здесь не отстаю от молодых: при норме 2 га в день я засеваю 3 га.

В прошлом году выработал более 300 трудовых, в этом году постараюсь иметь трудовой больше.

А. М. Захаров,  
колхозник Тепловского колхоза.

## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР АГИТАТОРА

На колхозных полях развернулся массовый сев. Передовые бригады, звенья и многие колхозники и колхозницы Тепловского колхоза, участвуя в соревновании, перевыполняют дневные задания. Как правило, дело идет хорошо там, где побоевому работают колхозные агитаторы.

Вот агитатор тов. Баранова. Любит и уважает ее колхозники за то, что она большевиком словом сочетает с личным примером. Бригада, где работает агитатор тов. Баранова, на ручной копке ежедневно выполняет задание на 140—160 проц., а сама агитатор, участвуя вместе с колхозниками на копке, изо дня в день дает две нормы и больше.

В передовой полеводческой бригаде тов. Самаровой агитатором является тов. Елова. Она добилась того, что бригада выполняет нормы на 130—140 проц. Тов. Елова сама всегда идет впереди, ее выработка на копке не бывает меньше 180—200 проц.

Но вот агитатор тов. Чепарова не показывает личного примера в работе и, естественно, агитация у нее получается мало убедительной, не доходит до сердца колхозников. Плохо принимают участие в агитационной деятельности и учителя сельской школы.



В Нскую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Ферантом Головатым. На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Феранточа Головатого.

## КОЛХОЗНИЦЫ НА СЕБЕ

Женщины — большая сила на селе. С первого дня полевых работ колхозницы Тепловской артели самоотверженно трудятся на полях. В колхозе 7 полеводческих бригад, ими руководят женщины. Все бригады соревнуются за то, чтобы к 23 апреля завершить сев ранних колосовых культур, а бригады, руководимые колхозницами т. т. Самаровой, Вилковой, Бударгиной, борются за то, чтобы к 20 числу выполнить план сева ранних зерновых культур.

Бригады честно и добросовестно выполняют обязательства. На пашке, севе, бороновании и других работах введена индивидуальная сделчина, подним вечером проводится проверка выполнения бригадами взятых ими обязательств, где лучшей бригаде вручается переходящее колхозное красное знамя, а пахарям, добившимся высокой производительности, вручаются красные флажки.

На вспашке упорно трудится колхозница Мария Шитова, она ежедневно вспахивает по 0,76 га, вместо нормы 0,50 га. Таких женщин много. Агитаторами в бригадах также являются женщины, они ежедневно в поле среди колхозников проводят политинформации, беседы, читают газеты. Агитаторы-женщины своим личным примером увлекают колхозников на ударный труд. Агитатор Анна Баранова на ручной копке нормы выполняет на 250 проц., вспахивает за день 0,05 га, при норме 0,02 га. На копке ежедневно работает 100—120 колхозниц, большинство из них нормы выполняет на 175—200 проц. Колхозницы А. Дедова и В. Велякова, соревнуясь между собой, ежедневно вспахивают каждая около 0,05 га. Из 200 проц. изо дня в день выполняют нормы на копке колхозницы П. Казакова, Т. Поздова, А. Крайнова, Е. Левкина.

В Тепловском колхозе имеется женская тракторная бригада. Трактористки не хотят оставаться в труде от колхозниц, днем и ночью их можно видеть около тракторов. Но руководители МТС плохо оказывают им помощь в работе. Машин больше стоят, чем работают.

А. Распопина,  
инструктор райкома ВКП(б).

## За первенство в соревновании

С первых же дней полевых работ мы решили друг с другом соревноваться. Каждую минуту взяли на учет. Обедали в поле, чтобы не тратить время на ходьбу в деревню. Начинали рабочий день в 6 часов утра и выпрагали лошадей в 9 вечера. В результате каждый из нас ежедневно вспахивал до 0,93 га, при норме 0,50 га.

Уже несколько дней нам вручаются красные флажки. Мы дали друг другу слово трудиться еще упорнее и никому флажки не отдавать. Правление колхоза и районное руководство нас премировали и занесли на Доску почета.

Наш колхоз соревнуется с Гремячевским колхозом. Привлечем все силы к тому, чтобы первенство в соревновании завоевали мы — тепловцы.

Г. Данилов, И. Ганин,  
пахари Тепловского колхоза.

## ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТИЮ ПАРКА

На совещании хозяйственников, партийных и профсоюзных работников, которое состоялось в горкоме ВКП(б), обсуждался вопрос о подготовке к открытию парка и Летнего театра. Совещание решило открыть парк в день Первого Мая. Утверждена комиссия, которой поручено руководить подготовкой к открытию парка.

Намечено провести большие работы, чтобы сделать городской парк местом культурного развлечения для населения, местом культурного развлечения для детей. Парк будет художественно оформлен: главная аллея украшена лозутами, а возле центральной клумбы установлен семиметровый портрет товарища Сталина, кругом клумбы установлены портреты Маршалов Советского Союза и полководцев Великой Отечественной войны. Возле фигуры товарища Сталина, что установлена рядом с Летним театром, будут развешены портреты членов Государственного Комитета Обороны.

Мостик через пруд оформляется на темы городов-героев — Севастополя, Одессы, Ленинграда. Летний театр (внутренний вид) будет украшен портретами Героев Советского Союза, а внешняя сторона оформлена на тему: «Фронт и тыл в отечественной войне». Намечено оборудовать детский уголок, танцевальную площадку, дополнительно разбить аллею.

В парке будет произведена посадка деревьев: тополь, клен, береза, липа, в количестве около 2—4 тысяч штук.

В оборудовании парка большую помощь оказывает дирекция завода им. Кирова и завода металлоконструкций. Работы в парке по подготовке к открытию летнего сезона развертываются полным ходом.

## ДЕВУШКИ НА ФРОНТЕ

Полтора года прошло с тех пор, как я покинула свой родной город: я ушла на фронт, на защиту своей любимой родины. За этот период я прошла большую школу испытаний: приходилось бывать в различных условиях — в дыму и пожарах, слушать канонаду пушек, сидеть в землянке, склонясь над маленькой печкой, чтобы отогреть замерзшие ноги. Но эти трудности не могли и не могут сломить стойкости комсомольцев и каждый из нас хочет быть там, где бывают трудные и ответственные моменты.

На днях же стало в наших рядах нашей боевой подруги, члена Ленинско-Сталинского комсомола Жени Руквицкиной, которая погибла при выполнении боевого задания. Вражеская пуля вырвала из наших рядов замечательного товарища. Мы поклялись отомстить фашистским собакам за смерть нашей боевой подруги. Таких девочек, преданных нашей родине, как Жена, у нас тысячи!

Я призываю девушек и всю молодежь г. Булебак и Булебацкого района честно и самоотверженно трудиться на своем трудовом посту, не считаясь ни с чем. Мы, фронтовики, знаем, что мы не одни, что с нами весь советский народ.

С боевым красноармейским приветом, ваша землячка  
Людмила ПЧЕЛЯКОВА.

Ответственный редактор  
А. Г. ЧЕШАНС.